

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — L.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felölős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Ujabb sikerek Dünaburg előtt. Ujabb orosz állásokat foglaltak el a németek.

Az orosz hadszíntér eseményei közül természetesen Dünaburg ostroma emelkedik ki a legnagyobb jelentőséggel. Hindenburg csapatai a legnagyobb energiával támadják az oroszok állásait Dünaburg előtt és napról-napra újabb sikereket érnek el. Ismét behatoltak az orosz állásokba, Smelinstól északnyugatra, elfoglalták azokat és elfogtak ezer orosz katonát is.

A német vezérkar jelentése, mikor ezeket az újabb eseményeket leszögezi, egyszerre mind leszögezi azt is, hogy az oroszoknak sikerült itt-ott muló sikereket elérni. Zsákmányoltak néhány német ágyut, ezekből azonban, persze, nem rendezhetnek — kiállítás. Az oroszoknak egy átkaroló kísérletét is ügyesen kiparizták a németek, ami persze egy kis visszavonulással is járt. Egyébként a helyzet változatlan. Kelet-Galiciában is mérsekeltek az oroszok úgy is hiábavaló előkódéseiket.

A szerb harctérről még nincs fontosabb jelenteni való.

Ujabb háborús híreink a következők:

Höfer jelentése.

Budapest, szept. 24. (Orosz hadszíntér.) Az északkeleti harctéren tegnap nem állott be változás, míg Kelet-Galiciában csend volt. Novo-ale-ximen körül és az Ikwa alsó folyásánál heves harcok voltak. Az előbb említett szakaszon az oroszok hadállásainkat erős tüzéséggel támadással támadták meg. Tizennégy sor mélységű oszlopban nyomultak elő rohamra. Mindenütt a legsúlyosabb veszteségeik mellett vertük vissza őket. E közben ellentámadásra előnyomuló csapataink közül még egy magaslati hadállást is elfoglaltak. Tüzérségünk tüze egy orosz űteget szétugrasztott. Rydomilnál aránylag kis kiterjedésű határvonalon 11 tisztet és 300 főnyi légénységet elfogtunk. Az ellenség ama kísérletét, hogy az Ikván átkeljenek, szintén megghiusultak.

A Styr mellett, Kolkítól északnyugatra fekvő területen lovasságunk az ellenséget néhány községből elűzte.

A Litvániában küzdő osztrák-magyar csapatok az ellenséget üldözve újra tért nyertek.

(Olasz hadszíntér.) A tiroli nyugati harcvonalon tiroli lövészek elűzték az alpinieket az Albiolo csucsról. Ezer főnyi olasz csapatot, mely a Monte Piano keleti lejtőjén hadállásaink felé közeledett, — visszavonulásra kényszerítettünk. Karinthiai határterületen egy a Cellon-szakaszon (a Plöcken-szorostól keletre) intézett ellenséges támadás megghiusult. A tenger-melléki harcvonalon tegnap csak tüzéségi harc volt. A helyzet egészében változatlan.

(Délkeleti hadszíntér.) Délkeleten tegnap a nap lényegesebb esemény nélkül telt el. Höfer, altábornagy.

Orosz repülők Csernowi z felett.

Csernowitz, szept. 24. Két orosz repülő bombázta ma reggel Csernowitzot. Az állomási épületet és egy induló vonatot akartak felgyújtani, amde egyik sem sikerült. Négy bombát dobtak le, amelyek azonban mind célt tévesztettek. Egy bomba az érseki palota közelében csapott le, a másik bomba az induló vonattól jó messze explodált, a másik kettő pedig a vasúti pályaudvar közelében. Jól lehet, mindegyik bomba felrobbant s a detonáció természetesen megrendítette a lakosokat, senki sem sérült meg. Az okozott kár is jelentéktelen.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, szept. 24. (Nyugati hadszíntér.) A tüzéség és repülők tevékenysége a tegnapi nap folyamán az egész arcvonalon fokozódott. A fehér és színes angoloknak Labessel csatornától délre ellenünk intézett támadása már tüzéségi tűzünkben összeomlott. A tengerparton egy angol repülőgépet lelőttünk. Vezetőjét elfogtuk.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagv hadszoportja: Lennewadentől délnyugatra, Kose és Strigge helységeket, melyeket átmenetileg kiürítettünk, ismét elfoglaltuk. Dünaburg előtt, Smelinstól északkeletre, további orosz állásokat foglaltunk el rohammal és ez alkalommal ezer orosz elfogtunk. Vilclánál a hátráló oroszok oldalában működő erőink szövés harcban állanak. Erős orosz támadások egy helyen muló sikerrel jártak, mely alkalommal több ágyunk, melyek legénysége a végsőkig kitartott, elveszett. A hátráló ellenséget keményen üldöző arcvonalunk átlépte a Soly-Olschany-Traby-ijwe-Newogrodek vonalat.

Lipót bajor herceg tábornagy hadszoportja: Az ellenség ellenállását az egész arcvonalon megtörtük. Üldözés közben elértük a Sdrwelsch-, valamint a Szaraszakaszt. Száz orosz fogoly és három géppuska jutott kezünkre.

Mackensen tábornagy hadszoportja: A Logisinitől északkeletre és keletre előretolt osztagainkat orosz átkaroló támadás elől az Orginski-csatorna és a Jasi-olda mögé vettük vissza. Osztagaink e közben két tisztet és száz főnyi legénységet fogolyként vittek magukkal.

(Délkeleti hadszíntér.) Itt nem történt változás.

A szerb lapok Albániában jelennek meg.

Nis, szept. 24. A nisi szerb lapok Prishtinába, Albániába tették át megjelenési helyüket.

A német hadikölcsön nagy sikere.

Berlin, szept. 24. A Wolf-ügynökség jelenti:

A harmadik német hadikölcsön összege eddig részletjegyzések nélkül tizenkétmilliárd és 30 millió márka.

CZUKOR (süveges és kocka) megérkezett!
Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság Piac-u. 41.

Az olaszok bánásmódja a foglyokkal.

Lugano, szept. 24. Az olasz újságok hangoztatják, hogy az osztrák-magyar hadifoglyoknak Szardíniában a legjobb bánásmódban és teljes mozgási szabadságban van részük. A Tribuna közli, hogy Albert Dolega Sczepanski lengyel gróf, aki Sassariba van internálva, hálóját a jó bánásmóddal azzal is kifejezésre juttatta, hogy 25 lírát adományozott a hadsegélyező bizottságnak.

Entente-ellenes hangulat Japánban.

Genf, szept. 24. A japán parlament egy erős csoportja követeli a kormánytól, hogy kössenek békét a központi hatalmakkal. Tény az, hogy Japán az ententénél levő katonai missziókat és az orosz munició-rendeléseket elutasította. Az oka ennek az, hogy Japán a kínai viszony kiélesedése miatt sem hadianyagot, sem ágyukat nem adhat ki az országból.

A balkáni krízis.

Komoly s lelkes hangulat Bulgáriában.

A diplomáciai helyzetnek ma a Balkán a súlypontja, jobban, mint bármikor. Bulgária mozgósított az ő érdekeinek nyomatékosabb megvédésére s ez a gesztusa nagyon komolyan mutatkozik. — Történelmi pillanatokat él át újra a már nagy megpróbáltatáson keresztülment és súlyos tapasztalatokat szerzett Bulgária, amelynek lelkes hangulata, rokonszenve, minden jel szerint felénk árad.

Távírat híreink a balkáni krízisről a következők:

Bukarest, szept. 24. A bukaresti bolgár követ közölte Bratianu román miniszterelnökkel, hogy Bulgária katonai intézkedései nem irányulnak Románia ellen.

Szófia, szept. 24. A szófia román követ hasonló nyilatkozatot tett Radoslawow bolgár miniszterelnök előtt.

Szófia, szept. 24. A román király fogadta Bratianu miniszterelnököt, utána pedig a hadügyminiszter jelent meg kihallgatáson, akivel a trónörökös jelenlétében tanácskozott a király.

London, szept. 24. A Times egyik cikkében megfenyegeti a bolgár királyt. Azt írja az angol lap, hogy ha Bulgária a központi hatalmakhoz csatlakozik, a király trónja és az ország jövője összeomlik.

Szófia, szept. 24. A fővárosban a hangulat rendkívül lelkes. A diákok német zászlókkal nagy demonstrációkat rendeznek és egyszerűen tüntetnek Szerbia ellen.

Köln, szept. 23. A Kölnische Zeitung egy szófia távirat nyomán jelenti, hogy a nép hangulata komoly és tartózkodó a Balkánnak előre látható közeli döntése következtében. Wason, bolgár költő, aki a russzafil-párthoz tartozik, a bolgárokat egyértelműen és a kormány támogatására szólítja föl. Ghenadiew is biztositotta Radoslawowot, hogy a kormány feltétlenül támogatja.

Wien, szept. 23. A Südslawische Korrespondenznek szófia jelentése szerint a „Balkanska Tribuna” következőket mondja a helyzet elbírálásánál: A szerbek fejtelensége borzasztó, de való tény. Csak

azt nem tudjuk, honnan veszik maguknak a szerbek azt a bátorságot, hogy nemcsak szövetségeseik akaratával helyezkednek szembe, hanem a bolgárok elleni háborút is hirdetik. „Testvéreink” talán az árulásban ismert tehetségükre támaszkodnak s újabb gyalázatosra készülnek. A „Wolja” című lap ezt mondja: a szerbek játékát csak addig nézzük, amíg érdekeink gyors cselekvést nem követelnek. Szerencsétlenségünkre ugyanezeket a szerbeket alkalmunk volt már 1913-ban megismerni. Most azonban rájuk kerül a sor.

Az amerikai morál.

New-York, szept. 24. A New-York Amerikán vezércikkében azon határozott nézetének ad kifejezést, hogy Amerikának semmi tekintetben nem szabad a borzalmas háborút meghosszabítani és azt mondja, hogy magas állású férfiak beszélnek, hogy nekünk erkölcsi kötelességünk a pénz, hogyver és kőlési szállításából eredő minden elképzelhető szánnot kiaknázni, amely szállítások pedig arra valók, hogy Európában gyilkoljanak és Európa jólétét felborítsák. Ők nem látják be azt az összeférhetlenséget, ami abban áll, hogy egyrészt a Mindenhatóhoz imádkoznak hogy a szerencsétlen Európára hozzon békét, másrészt és ugyanakkor Európát olyan eszközökkel látják el, amelyek a békét hónapokkal és évekkel kitolják. Ez a felfogás valóban bámulatos.

Bryan a békéért.

Washington, szept. 24. Bryan, a volt külügyi államtitkár azt javasolta Wilson elnöknek, hogy menessen békeküldöttséget Európába. Wilson azonban erre nem vállalkozott s elutasította Bryan javaslatát.

A pápa béketörökvései.

Róma, szept. 23. Az Osservatore Romano jelenti: a svájci katolikus népszövetség lucerni egyetemes gyűlése táviratilag közölte a pápával tiszteletének s hódolatának kifejezését azon lépésekért, melyeket a svájci szövetség hatóságokkal karöltve a háború áldozatainak érdekében tett s azon hő óhaját fejezte ki, vajha a pápa béketörökvése eredményre vezetne s a háború befejezte után teljes szabadságát és függetlenségét újra visszanyerné.

URANIA	
Szombat sz. ptember 25-26. Vasárnap	
Művészi dráma! Szenczió!	
A FÜRDŐZŐ NYMPHA	
izgalmas dráma 3 felvonásban. Főszereplő: Johanna Terzia.	
Karc a szerelemért	
dráma.	
Háborús képek, aktuális. Hydroauto.	
Előadások kezdete 5-7 óra (sz. ptember) 8-10 óra (vasárnap) 8-10 óra (sz. ptember) Szombat és vasárnap 8-10 óra (sz. ptember) 8-10 óra (vasárnap) Folytatódagos bemenet.	

Színház.

Műsor!

Szombati: Aranyvirág. Operett.
Vasárnap délután: Tökéletes asszony. Op.
Vasárnap este: Pírís bugyellária. Népsz.

Aranyvirág. Huszka Jenőnek, a Bob herceg jeles szerzőjének Aranyvirág című, szép zenéjű operettje kerül ma, szombaton felújításra a városi színházban. A címszerepet Mezey Margit, míg a többi főbb szerepet Teleki Ilona, Tihanyi Darrigó, Várnai és Szakács játssza.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két előadás lesz a színházban; délután rendkívül mérsékelt helyárakkal a Tökéletes asszony operette kerül színre, este pedig Csepreghy Ferenc A piros bugyellária című híres népszínművét adják.

Dióssy Nusi vendégjátéka. Dióssy Nusi, a Vígyszínház primadonnája a jövő hét három estéjén vendége lesz a debreceni színháznak. A művésznő kedden a kis gróf, szerdán a Cigányprimás, csütörtökön pedig a Zsuzsi kisasszony női főszerepeit fogja játszani.

Az alaskai bányarablók. Ma, szombaton négy előadásban kerül műsorra az alaskai bányarablók című 8 felvonásos kalandtörténet, melynek bemutatója nemcsak kiváló, nagy sikert aratott, de felejthetetlen hatást is gyakorolt a közönségre. Ma a 3 órai előadás félhelyárakkal, az 5 és 7 órai előadás mérsékelt, a 9 órai előadás rendes helyárakkal tartatik.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor János József lelkész, 11 órakor Farkas János s. lelkész, d. u. nagy Jenő s. lelkész. Kossuth utcai templomban Főris Endre, d. u. Demeter Gyula s. lelkész utolsó szolgálat. Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Ispótyai templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Ispótyai templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Főris Endre s. lelkész. Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásoktató.

A rektori székfoglaló. Az egyetem megnyitása napján iktatják be az új egyetemi tanácsot. Ez alkalommal tartja meg dr. Bernolák Nándor rektor székfoglaló-értekezését „A világháború tanúságai és a büntetőjogi reform” címen.

Halálhíradás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó anya, testvér, sógornő és áldott emlékü rokon: özv. Simon Józsefné Szilágyi Erzsébet, f. hó 23-án d. e. 7 órakor, életének 70-ik, özvegységének 7-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. — Kedves halottunk földi részei f. hó 25-én d. u. 3 órakor, Nyugati utca 2. számú házuunktól a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben fognak örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1915. szept. 24. Áldás és béke peraira! Bánatos gyermeke: Simon Erzsike. Testvére: özv. Boruzs Bálintné Szilágyi Juliánna. Sógornője: özv. Szilágyi Gáborné Kovács Jolán. Számos rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezli.

Katonai szelvertek, teveszörnadrágok, hasvédők, érmelegítők, lábszárvédők, harisnyák meleg a só tricó ruhák, gyermek kabátok és ruhácskák nagy választékban kaphatók. 1353

Márlon Gyula és Fia divat üzletében.
Fiac és Simonffy-u. sarok.

Schweizeri Ujság
1915.

Kitüntetett debreceni rendőrtisztviselő. Dr. Tóth Gyula, debreceni rendőrfogalmazó, mint a 11. honv. gy. ezred zászlósa és századparancsnoka vonult a harctérre, ahol bátorságával kitüntette magát. Ennek elismerésül dr. Tóth Gyula most kapta meg az I. osztályu ezüst vitézségi érmet.

Milyen lesz a tél? A Hortobágyon van egy öreg csikós, aki — mint beszél — nagy szakértője az időjárásnak. Harminc esztendeje kunn lakik már a pusztán és ismeri annak egész természetrajzát jobban, mint akár egy tudós. A Hortobágyon őszre virít ki egy virág, amely azonban gazdagon csak ritkán jelentkezik. Ha ez a virág buján tenyészik a Hortobágy déri csipete mezőin, akkor rendszerint kemény, hosszú tél következik. Megfigyelte az öreg pásztor, hogy az idén ez a jós virág a szokottnál korábban nőtt és rendkívül dusan borult virágba. A vén csikós ennek alapján jövendöl, hogy igen hideg és tartós tél előtt állunk. Majd elvállik, hogy beteljesedik-e, amit a vén csikós mesél?

A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság választmányi tagjai felkértek, hogy ma, szombaton este 8 órakor, a Gambrius-ban tartandó választmányi ülésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Emléklap József főhercegtől. A sok száz példa után ime egy újabb adalék ahhoz, hogy József főherceg emberszerető, meleg szíve milyen atyai jó indulattal nyilatkozik meg minden egyes katonája iránt. A minap a 39. gy. ezrednek K.-ban állomásozó pótzászlóaljához egy fényképes levelezőlap érkezett s rajta a következő felírás: „Emléklap Fazekas Bálintnak — József főherceg”. A fénykép József főherceget ábrázolja, amint törzskarának élén a mellére tűzi Fazekas Bálint gyalogosnak az ezüst vitézségi érmet. József főhercegnek a legtöbb gondja közepette is volt ideje arra, hogy ezt a képet a saját aláírásával elküldje az azóta megsebesült Infanteriszt Fazekasnak, akit határtalanul megörvendeztetett az ő fenséges hadiestparancsnokának megragadó, — gyöngéd figyelme.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Szemere Pál r. kath. 23 éves. Kiss László ref. 1 hónapos. Hajdu Johanna ref. 69 éves. Özv. Tani Lajosné ref. 24 éves. Topai Teréz r. kath. 43 éves. Balogh György g. kath. 73 éves. Becskereki István ref. 3 napos.

Elégett a kunyhójával együtt. Kabáról jelentették a kir. ügyészségnek, hogy ott végzetes katasztrófa érte Szépei Ferenc dinnye-csösz. Szépei évek óta szolgált a kabai gazdákat a földek őrzésével. Ezen állásában meg is öregedett. — Most, hogy már hideg idők járnak, Szépei kis kunyhója előtt tüzet rakott és lefeküdt aludni. A tüztől a gubája meggyulladt, de meggyulladt az öreg csösz házikója is. Szépei a veszedelemből nem menekülhetett. Kunyhójával együtt elégett. Reggel megszenesedett holttestét találták meg az üszkös romok között.

Kitüntetett vasutasok. A hivatalos lap tegnapi száma egész sor vasutas nevet közli, kiket a király a hadiforgalom terén teljesített kitünő szolgálataik elismerésül kitüntetésben részesített. Jóleső örömmel és megnyugvással veszi tudomásul a magyar közvélemény derék és önfeláldozó vasutasaink megérdemelt kitüntetését. A magyar vasutasok béke-időben is példaadói voltak a lelkiismeretes kötelességteljesítésnek, most a háborúban pedig hősiességükkel, tetteikészségükkel, fáradhatatlanságukkal és kiválóságukkal, mely a polgári és katonai erényeket egyesíti magában, lettek részesei dicső győzelmeinknek és méltók nagyszerű katonáinkhoz. A magyar vasutasok példás munkája is csak siettetni fogja a végső győzelem kivívását.

A krumpli maximális ára. A Wiener Zeitung — mint Bécsből jelentik — rendeletet közöl, mely október 1-től kezdődő hatályal megszabja a burgonya maximális árát. Az étkezésre való burgonya ára 8, a takarmány és ipari burgonya ára 7 korona. A detail árak nem haladhatják meg a nagybani árakat 40 százalékkal.

Egy pap, aki katona akar lenni. Most hogy a 43—50 éves népfőlkölköt sorozzák, Máté Lajos, somogyvisontai ref. lelkész is elhatározta, hogy katona lesz. Levelet irt a sorozó-bizottság elnökének és bejelentette, hogy felajánlja szolgálatait a hazának. Nem akar élni. — ugymond, — a törvény kiváltságos paragrafusaival, hogy a felszentelt lelkészek felmentendők a katonai szolgálat alól. Neki kötelessége van a hazával szemben s ez az, hogy fegyveresen vegyen részt a mostani élet-halálküzdőben. A sorozó bizottság nem teljesítette a derék ref. pap kívánságát, mire ez most kérvényt intézett Hazai Sámu honvédelmi miniszterhez s tőle kéri az engedélyt, hogy katonának mehessen.

Zeneestély. Kiss Béla zenekara ma, szombaton este a Hungáriában; Magyarai Imre és fia zenekara pedig ma este a Royalban játszik.

Debrecen szab. kir. város árvászekének hadiárva alapja, amel a legutóbbi kimutatás szerint 2532 korona 94 fillér készpénz és 4001 korona névértékű értékpapír volt — újabban a következő adományok érkeztek: Szabó Dénes 6 kor. özvegy Hrabóczy Antalné 50 kor. Dr. Dóczy Emil és neje 50 kor. Balla Jenő honvéd őrnagy neje 50 korona. Kerületi Bank 80 kor. Mentze Henrik 25 kor. Bizó Gyula építész munkásai 25 kor. 15 fillér. Özv. Medgyaszay Sámuelné 5 kor. 60 fl. Közgyámi hivatal gyűjtése 3 korona 36 fillér. Szondy Lajos árvászeki kiadó gyűjtése 5 korona 83 fillér. Gyám-pénztár gyűjtése 6 korona 5 fillér. Ezenkívül az öt ref. templom előtti gyűjtésből befolyt 130 korona 32 fillér. Az 1915 aug. 1-én tartott utcai gyűjtésből 20 korona 4 fillér. Az 1915 aug. 15-én tartott utcai gyűjtésből 27 korona 20 fillér. 1915. év I. feléről kamat-jövedelem 8 korona 45 fillér. Összesen 3076 korona 8 fillér. Kiadott hadiárva összesen 78 korona. Hadiárva alap átlaga. 2998 korona 8 fillér készpénz és 400 korona névértékű értékpapír.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Horváth Ferenc, születési helye Kalocsa. Hulláját hozzátartozói Kalocsára szállították; ott helyezik örök nyugalomra.

Buhács János, születési helye Pregáric, Istria. Temetése ma d. u. 3 órakor, a közös csapatkórháztól.

Hölgyek figyelmébe. Bevásárlásomból hazaérkezve, van szerencsém a holgyközönség szíves tudomására hozni, hogy az idei divat téli kalapjait óriási választékban sikerült beszereznem. Goldmark híres gyártmányai mindig hódítottak, ugy most is szenzációs újdonságok vannak raktáron. Helybéli üzlet Szent Anna utca 3. szám alatt van.

AROLD
Piac és Miklos-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Szombaton.
Dlután 3 órakor félhelyárak, 5 és 7 órakor mérsékelt helyárak, 9 órakor reudes helyár.

Minden sikert felülmul!
Az alaskai bányarablók
Iátványos kalendor történet 8 felvonásban.

Chován, Czernyi, Hendy, Bach—Szendy, Czernyi—Chován, Köhler, Schwartz stb. zongora-iskolák állandóan raktáron Antalfy könyvkereskedésében.

Must kapható Markus Jenő Gambrius éttermében.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdők, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium, Debrecen Kossuth-utca.

100 darab finom csont-levélpapír, dacára az új 25 százalékos áremelkedésnek, csak 5 korona, a régi árban, Antalfynál, Szent Anna utca 13.

Legújabb. Bolgár tanácskozások.

Szófia, szept. 24. A király behatáran tanácskozott Radoszlawow bolgár miniszterelnökkel. A trónörökös pedig a külügyminiszteriumban kereste föl a miniszterelnököt és behatáran értekeztek.

Minisztertanács.

Budapest, szept. 24. Ma délután öt órakor Tisza István gróf miniszterelnök elnökletével minisztertanács volt.

Orosz hajók Várna előtt.

Várna, szept. 24. A bolgár vízi-zónától 20 kilométernyire több egységnyi orosz hajóraj vesztegel.

Görögország mozgósítása és Olaszország.

Lugano, szept. 24. Görögország mozgósítása Olaszországban nem nagy megelégedést és bizalmat keltett. Ezt csupán óvintézkedésnek tekintik Bulgáriával szemben.

Dünaburg és Riga közelében.

Berlin, szept. 24. A németek Dünaburgot tizenhét és Rigát tizenöt kilométernyire megközelítették.

Szerb koronatanács.

Bukarest, szept. 24. Kragujevácsban koronatanácsot tartottak a trónörökös elnökletével. Ennek végeztével Pasics a királyhoz utazott.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

A katonaság e közben az udvarra vágatott s legott körül állta azt.

A százados harsány hangon parancsokat osztogatott.

A fölkelők látva, hogy ily tulnyomó erővel szembe nem szállhatnak, megutamodtak.

— Még állj! kiáltá a parancsnok. Le a fegyvert! A ki futni merészel, az lelővetik.

A fölkelők mindannak dacára futottak, ki mer-e tudott.

— Tüzet! parancsolá a százados.

Egy villanás a sötétben, egy százszoros csattanás s a fölkelők nagy része a földön fetrengett.

Csak kevesen menekülhettek meg. Maga a vezér látva, hogy mindennek vége, szintén menekülni akart, de a vadászok még ideje korán elfogták.

Csak azért nem tartottak rögtön ítéletet felette, mert azt akarták, hogy példás büntetésben részesüljön.

A lord meg volt ugyan mentve, de a halál félelem s még inkább a fojtó hurok megfosztá őt eszméletétől.

A katonák még egyszer megtölttek fegyvereket, de már nem volt kire löni, akik az udvarra szorultak, azok megadták magukat, akik pedig elmenekülhettek, azokat a sötétség miatt nem lehetett üzőbe venni.

Lord Ruffordot szobába szállították s hideg vízzel meglocsolva csakhamar eszméletre hozták.

A százados mellette állott s részvételt kérdezősködött, hogy léte felől.

A lordnak semmi komolyabb baja nem esett s melegen megszorította a katonatiszt kezét.

— Százados ur, ugymond, ön életemet mentette meg, fogadja köszönetemet.

— Ön csak kötelességet teljesítettem, felelé a százados szerényen. Az oroszlan rész egyébiránt embereimé.

— Az iránt sem leszek hálatlan, ha — megengedi a százados ur, hálám fejében fejedelmileg meg fogom őket vendégléni.

— Önnek szíves vendégszeretét embe-reim nevében köszönettel fogadom, felelé a százados, ámbár a szabályok azt nem engedik meg, de tekintettel a mai éj kemény munkáját, méltányosnak találom, hogy derek katonáimat önnek a vendégszeretétől meg ne foszszam.

A lord aztán perencsot adott, hogy a katonákat derekasan vendégléjek meg s ő maga is a százados társaságában a szerencsés esemény örömeire néhány pohár bort üritett.

Lakoma után a katonák összeszedték a foglyokat s magukkal vitték, a halottak el-takarítását azonban a kastélybeliekre bízta.

Lord Ruffordban a mai esemény fölöttébb komor gondolatokat keltett.

A boszuállók minden oldalról törnek felém, gondolta magában. Ettől az egytől meg-mentetem, de vajjon a másik kettőtől is meg-fogok-e menekülni? Talán már ők is utban vannak felém s a mai drámának, ha nem is ily borzasztó, de reám nézve egyaránt végze-tes folytatása lehet.

A másik boszuálló.

A lord másnap oly sokáig aludt, hogy Róbertnek fel kellett őt kelteni.

— Mit akarsz? kérde a lord mogorván.

— Vendégek vannak itt, felelé Róbert.

— Miféle vendégek?

— Nem ismerem őket... itt a névjegyük.

Es egy ezüst tálcán két névjegyet adott át a lordnak.

Ez hamarosan megtekintette a névjegy-eket s elsápadt.

Az egyiket ezt olvasta: „Mordaunt, De-ven grófja,” a másikon pedig ez állott: „Eldon Neville.”

A másik boszuálló is itt van! mormogá magában a lord. Mindenesetre megtudta, —

hogyan raboltattam el a tubicát. No de se-baj, lovagias ellenféllel lesz dolgom...

— Mít mondjak az idegeneknek? szölt közbe Róbert, mikor látta, hogy ura még to-vább akarja folytatni monológját.

— Ah, igaz! mondá a lord mintegy fel-eszmélve. Kérd meg őket, hogy várakozzanak egy kissé, mindjárt felöltözködöm.

Róbert megvitte ura üzenését az idege-neknek s a szalonba vezette őket.

A lord gyors volt, mert nem telt bele tíz perc s ő is a szalonba lépett.

Mordaunt és Eldon Neville felálltak, — amint a házigazda belepett.

Mindhárman néme meghajtással üdvö-zölték egymást.

A lord aztán két székre mutatott s fel-hívta vendégeit, hogy méltóztassanak leülni.

Azonban mindakettő állva maradt.

— Mylord, kezdé Mordaunt udvarias, de szigorú hangon, én számolni jöttem önnel. —

Önt oly vád terheli, mely, ha hathatósan meg-nem cáfoltatik, a legszigorubb következmé-nyeket vonhatja maga után.

(Folyt. köv.)

**Vállalunk azonnali
részbenlekaszá-
ra Debrecenhez le-
hetőleg közel.**

50-1000 hold

**luernát v g / lóhe-
rát (badarkát.)**

Cím a kiadóhivatalban.

1778—1915.

Földhaszonbérleti árverési hirdetés.

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező pallagi IV., V., VI., VII. számú 1426 hold 207 négyszögöl területű tagbir-toknak 1915. év október 1-től 1921 október hó 1-ig terjedő 6 évre nyilvános szóbeli árverésen Mandel Samunak kárára és vé-szélyére haszonbérbe adása végett **1915. év szeptember 22-ik napján** tartott nyilvános árverésen tett ajánlatok a városi Tanács által el nem fogadotván, a városi Tanács ezen birtok bérbeadására újabb árverés tartását rendel el annak közlése mellett, hogy ennél az árverésnél utóaj-ánlatnak nem lesz helye és ezen árverés-re határnapul **1. 1915. év szeptember hó 23 napján délelőtt 9 órára** a városháza nagy tanácsstermében tüzi ki, ezen helyre és időre az árverelni szándékozók azzal hi-vatnak meg, hogy az árverési feltételek a városi számvevőségnek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverésen az ajánlatok kétféle mó-dozat mellett tehetők és pedig szeszgyár felépítésének kötelezettségével és a birto-kon a szeszgyár felépítésének kötelezett-sége nélkül.

Debrecen, 1915. szeptember 23.

699

A városi Tanács.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Korpa
hatósági áron kapható,
Gluk, Péterfia 76. 8202

5 kilóig

engedélyezett posta cso-magoláshoz faladákat, tisztii, ketona ladákat kaphat Piac-utca 56. — Megyeház mellett, ud-varban bent. 8173

Kiadó
Ferenc József-ut 7. sz.
lakás, kerttel együtt.
nov. 1. 8235

Két
szoba, előszoba, konyha
kamara, pince kiadó. —
Rákóczi-u. 28. 8274

Kiadó
az Ondódon 25 hold föld
Bővebb felvilágosítást:
Sinay-ut 3. szám alatt.
8263

**Sütő
munkás**

4-5 jó sütősegéd a

Korona Gőzkenyér gyár

ban felvétetik. Jelent-

kezhetni Bethlen-u. 23.

—————

Kereset.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát ve-
szén Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32. 144

Fiatal
tisztviselő bejárónő
érez napra kenyévvél
jelentkezhet. Kigyó-utca
41. szám. 8255

Angol
nyelvoktatót keresek :
Cím Dr. Sándor, Ferenc
Salvátor kórház. 8237

Segéd
fűszeres azonnalra felvé-
tetik. Aczel Armin, Hat-
van-utca. 8234

Ügyes
fiú kifutónak havi fizé-
tésre azonnali belépés-
re keresek. Piac 49. —
Hátsó udvar, első eme-
let. 81

Irodai
teendőket jártas ke-
reskedelmi véretségű-
vel bíró hadmentes fiat-
al ember bank vagy
más irodai alkalmazást
keres. Cím a kiadóhiva-
tálban. 8215

Takarítónő
azonnal felvétetik Mol-
nár, Piac-utca 58. IV.
lépcső, II. emelet. 8283

Ujbor,
mustot, legmagasabb ár-
ban veszek. Csapó 12.
Hirdetési irodában. 8279

Keretek
intelligens szerény, tü-
relmes uri leányt, 15
évestől, nappali foglal-
kozásra, 5 éves fiannal
mellé, ki alkalmazásba
volt előnyben, bizonyít-
vánnyal jelentkezni, —
déli 2 órától. Arany Já-
nos 21. 8272

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik. Félgy
házy Jánosnál. 8269

Akácotát,
tölgyet, vagy esert szá-
lakban vagy rövidebb
darabokban is bármily
mennyiségben veszi —
Unió tűzifa árusító Rt.
Ispotály-utca 1. sz. 8270

Veszek
bort, bármilyen nagy
mennyiségben. Borfizi-
ományi üzlet, Sziv-utca
11. Telefon: 10—24. Jó
nás. 8296

Kelyi látképes levelezőlapok

nagybani lerakata vi-
szontelárusítók részére

Antalfynál
Szent-Anna-u. 13.

Borbély-tanuló

ügyes, munkaszerető fel-
vétetik: Boczán fodrász
üzletébe, Hatvan-utca 2.
8267

Kocsisk

és Munkásnok állandó
alkalmazásra azonnal
felvétetik, Teleki-utca
100. 8268

Kisebb

családu házaspár fizé-
téssel házmasternek fel-
vétetik. Simonyi-ut 18-b
8269

Egy

bolti szolgáló felvétetik.
Petőfi-tér 3. 8268

Eladás.

Eladó házak!

Bethlen-utca 21. szám
alatti és több telepi
ház olcsón eladó. Ke-
r-skedők és iparosok
H. szövekeze, Csapó
utca 1. szám.

Széna

eladó 100 szekérral Mo-
nostonpályában. Ertekez-
hetni Gazdák Bankjá-
ban, Kossuth-u. 17. 8264

Szőlőprések

saját gyártmányuak fel-
előség mellett olcsón
eladók. Bethlen-utca 2.
Fái. 8213

15—20

hectoliter must eladó.
Kardos-utca 8. Sétakert.
8284

Eladó

sütő és telen tők, egy
boglya széna Bőszor-
menyi-ut 32. 8282

Martinkal

szőlőm természetű must-
ként eladom. Ért. ke-
zhetni Csapó-u. 30. Sze-
pesi Jánosnál. 8271

Egy

jó állapotban levő vil-
lanyerőre berendezett
porszívó készlet eladó
— Debreceni Gazdák
Bankja, Kossuth-u. 17.
8276

Harctérről

viszakerült tisztii ru-
hák, 1 szürke hosszú
korgallér, egy hosszú
kopony, — huszár doi-
mány bányabírsággal,
téli szőrme táska, egy
kard és egyéb felszere-
sek, ugyszintén a visz-
za hagyott alig viselt,
egész finom öltö-
nyök és egy pár új vi-
sel tisztii csizma és cipő
sürgősen eladó. Cím ki-
adóhivatalban. 8277

Porosz

valamint belsődi I. re-
dű darabok

köszén

állandó nagy raktárt
tart és megrendelésre
azonnal házhoz szállít:

„UNIO“

tűzifa és áruforgalmi
r.-t. Ispotály-telep 1.
szám, Vas és rézbutor
gyárral szemben,
Telefon szám 779. 827